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СОЦІАЛЬНА РОБОТА З ПОСТРАЖДАЛИМИ ВІД ВОЄННИХ ДІЙ: 

УСПІШНІ ПРАКТИКИ СПІВПРАЦІ ДЕРЖАВНИХ І  

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

Тетяна Лях, Анастас Бойко, Андрій Харітонов 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка 
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Наразі існує потреба вивчення успішних практик взаємодії державних і 

громадських організацій щодо соціальної роботи з постраждалими від воєнних 

дій. У фокусі нашої уваги такі сьогодні такі практики: 

1. Соціальна допомога внутрішньо переміщеним особам, які втратили 

роботу під час війни в Україні; 

2. Підтримка громадян України для відновлення пошкодженого житла 

або купівлі нового житла замість зруйнованого. 

Розглянемо тезово кожну з них. 

У контексті першої практики – соціальної допомоги внутрішньо 

переміщеним особам (далі – ВПО), які втратили роботу під час війни в Україні, 

зосередимось на ряді послуг: 

1.1. Отримання статусу безробітного та скасування статусу 

безробітного. Ця послуга дозволяє в пару кліків легко й швидко оформити 

статус безробітного та допомогу або скасувати його [5]. 

Послугами можна скористатись на порталі Дія та у мобільному 

застосунку Дія. Понад 83 тисячі українців успішно скористались сервісом і 

отримали статус безробітного та допомогу, а понад 76 тисяч українців 

скасували статус безробітного. Користувачі оцінили послугу по отриманню 

статусу безробітного на порталі, під час опитування якості сервісу, на 9 балів із 

10. 

За стандартною формою можуть подати заяву всі громадяни, які втратили 

роботу. А спрощена процедура передбачена для тієї категорії осіб, які втратили 

роботу через війну. Нею можуть скористатися ВПО та особи, які перебувають 

на тимчасово окупованих територіях або територіях, де ведуться (велися) 

бойові дії та не мають документів, необхідних для реєстрації [2]. Як тільки 

безробітний знайде роботу він може подати заяву на скасування статусу 

безробітного як на порталі так і в мобільному застосунку Дія. 

1.2. Нова послуга на порталі Дія — підприємці отримують 6500 грн. за 

працевлаштованих внутрішньо переміщених осіб. 

Багато людей залишилися без роботи та дому й вимушено переїхали до 

інших областей України. Тепер коли наймаєте на роботу українця, який 
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отримав довідку ВПО, ви можете отримати грошову компенсацію 6500 гривень 

за перший та другий місяць роботи людини. Як отримати компенсацію? Для 

цього необхідно: заповнити заявку (https://diia.gov.ua/services/kompensaciya-za-

pracevlashtuvannya-vpo) на порталі Дія; підписати її КЕПом. Після цього цю 

заяву буде відправлено до Державного центру зайнятості. 

Критерії, за якими нараховується компенсація підприємцю: 

 працевлаштували ВПО після 24.02.22, за умови, що переселенець 

отримав довідку теж після 24 лютого; 

 виплачували їм зарплату не меншу від мінімальної; 

 сплачували єдиний внесок на загальнообов’язкове соціальне 

страхування; 

 подавали податкову звітність за 4 квартал 2021 [2]. 

1.3. Компенсація за працевлаштування ВПО. На початку, ця послуга 

дозволяла отримати компенсацію за працевлаштування ВПО за 1-й та 2-й 

місяць його роботи. Всього ж від старту послуги, з 05.05.2022 року, було 

отримано більше, ніж 21 тис. заяв від роботодавців на отримання компенсації за 

працевлаштування майже 45 тис. співробітників з числа ВПО. Користувачі 

послуги під час оцінки якості надання послуги, оцінили її зручність на 10 із 10.  

Наразі ж відбулися зміни у нормативних документах, що регулюють 

надання послуги [4], і відповідно до цих змін буде модернізуватись сама 

послуга на порталі Дія. Змінена сума компенсація, відтепер вона буде не 

сталою до дорівнювати офіційній мінімальній заробітній платі. Продовжена 

виплата за 3-й місяць працевлаштування звичайних ВПО та за 3, 4, 5 та 6 місяці 

ВПО, що мають інвалідність. 

Серед працевлаштованих ВПО 46 % жінок та 54 % чоловіків. Найбільша 

кількість поданих заяв про працевлаштованих ВПО у Дніпровській області 

(2823), м. Києві (2582), Львівській (1672) та Харківській (1646) областях. 

Зазначені послуги розроблені спільно Міністерством економіки, 

Державним центром зайнятості, Міністерством цифрової трансформації та 

за підтримки проєкту USAID/UK aid «Прозорість та підзвітність у 

державному управлінні та послугах/TAPAS». 

У контексті підтримки громадян України для відновлення пошкодженого 

житла або купівлі нового житла замість зруйнованого варто згадати послугу 

єВідновлення. 

2.1. Здійснення відбудови – величезний виклик. Масштаб – мільйони 

квадратних метрів пошкодженого і зруйнованого майна. Немає жодної країни у 

світі, яка мала б схожий досвід. Усі ідеї та напрацювання – унікальні. Держава 

спільно з громадською організацією Фонд Євразія, яка є виконавцем проекту 

МТД USAID/UK aid «Прозорість та підзвітність у державному управлінні та 

послугах/TAPAS», почали працювати над відбудовою буквально в перший 

місяць вторгнення. Вже у березні 2022 року запустили сервіс в Дії – 

Повідомлення про пошкоджене майно. За цей час українці подали більше 

670 тисяч повідомлень. 

Хоча існує можливість також повідомити і через ЦНАП, проте саме 

подача через ресурси Дії зараз є основним джерелом інформації про те, що 
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житло людей постраждало. Це демонструє наскільки українці вже звикли і 

доверіють сервісам Дії та цифровізації. 

Вся отримана інформація стала основою для запуску Реєстру 

пошкодженого та знищеного майна. Такий Реєстр – фундамент для 

цифровізації відбудови України. Адже спираючись на інформацію з реєстру 

держава: по-перше, розуміє збитки, по-друге, має можливість раціонально 

планувати процес відбудови, визначати пріоритети.  

єВідновлення – це логічне продовження попередніх двох напрацювань. 

Цю комплексну послугу також розробили разом Мінцифри з Мінвідновлення і 

проєктом TAPAS і запустили її у травні 2023 року, активну роль в програмі 

відіграють органи місцевого самоврядування, які оглядають житло і 

приймають рішення щодо компенсації по чітко визначеному механізму. 

єВідновлення – це старт державного механізму для компенсації збитків 

громадянам. Ця програма відбувається повністю в цифровому форматі. Від 

подачі заяви до витрачання коштів через віртуальну банківську картку – весь 

процес цифровий [3]. 

На першому етапі українці могли подати заяву на отримання фінансової 

допомоги на ремонт пошкодженого житла. З 1 серпня 2023 року стартував 

новий етап програми єВідновлення – компенсація за зруйноване житло. 

Громадські організації активно беруть участь у роботі комісій місцевого 

врядування, становлячи мінімум третину складу комісії відповідно до ПКМУ 

№ 381 від 21.04.2023. 

Таким чином, в послузі єВідновлення активну роль відіграють як 

міжнародні, так і національні громадські організації, які виступають і 

партнерами держави, і джерелом контролю. 

Послуга єВідновлення розроблена Міністерством цифрової 

трансформації України та Міністерством розвитку громад, територій та 

інфраструктури України за підтримки USAID / UK aid проєкту «Прозорість 

та підзвітність у державному управлінні та послугах/TAPAS». 
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Постановка проблеми. Людина сьогодення значно відрізняється від 

своїх попередників в умовах стрімкої інформатизації та цифровізації 

суспільства у всіх його сферах. Нам треба вміти знаходити інформацію, 

аналізувати її, виокремлювати та передавати, отримувати та оперувати великою 

кількістю інформації, яка щодня надходить до нас різноманітними шляхами: 

через суспільство, соцмережі та інші інтернет-ресурси, які стали основною 

платформою для спілкування та джерелом інформації. 

Чотири роки поспіль українська система освіти постає перед викликами, 

пов’язаними з необхідністю інтенсивно провадити дистанційне навчання в 

закладах освіти з огляду на карантинні заходи в умовах пандемії COVID-19 та 

військовий стан через повномасштабне вторгнення рф в Україну. Поряд з 

освітніми складнощами постають виклики також перед психологічною 

службою системи освіти, зокрема в роботі соціального педагога закладу освіти.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз останніх досліджень та 

публікацій науковців показує, що питання необхідності використання ресурсів 

віртуального середовища, застосування електронних засобів навчання, 

цифрових технологій у професійній підготовці фахівців соціальної сфери 

досліджували: К. Бабенко, В. Березан, Л. Боднар, О. Буйницька, Л. Пахомова, 

О Рацул та ін. Питанню використання у процесі дистанційної освіти в Україні 

цифрових технологій та ресурсів присвячені дослідження: О. Спіріної, 

В. Олійника, О. Пінчук, С. Литвинової, О. Цюняк та ін. 

Мета статті – висвітлити можливості використання сучасних цифрових 

технологій та онлайн-ресурсів у різних напрямах роботи соціального педагога в 

закладах загальної середньої освіти в умовах дистанційного навчання. 

Виклад основного матеріалу. Еволюція інтернету надала можливість 

розвитку технологій поширення знань, надавши змогу вчителям та учням 

використовувати електронні навчальні матеріали бібліотек, автоматичні 

системи тестування, засоби аудіо та відео зв’язку та безліч інших. 
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